

# 感人至深 催人奋进

## ——锡剧《郭克生》展演侧记

本报记者 周迎

12月13日、14日,大型原创锡剧《郭克生》在市艺术剧院南山剧场上演。该剧以已故全国劳动模范、江苏扬中联合村党支部原书记郭克生在联合村工作、生活的真实事例为素材,赞颂了郭克生对党忠诚的品质、一心为民的情怀和以“四千四万”为特征的艰苦创业精神。

表演现场,演员们饱含激情,全景展现了郭克生这名共产党员践行初心的奋斗史和农村改革发展史,赢得了现场观众阵阵掌声。

“今天非常激动地观看了大型锡剧《郭克生》,深深感受到了郭书记对党忠诚、心系群众、无私奉献的优良品质和崇高精神。”江苏大学附属医院工作人员赵燕燕如是说。

市税务局工作人员卜秀杰说,锡剧《郭克生》讲述了郭克生同志平凡朴实、无私奉献的一生,让她更加近距离地感受到了一名共产党员的为民初心和高尚情怀。

市公安局民警郑宜平说,郭克生带领村民抗洪抢险、开河治水、解决温饱等事例,展现了当代基层干部砥砺前行、不惧困难、勇于奋斗的精神面貌。

向榜样学习是一种非常重要的教育方式。锡剧《郭克生》正是具有地方特色的学习贯彻党的二十大精神鲜活党课教材。该剧还获得了2023年江苏省舞台艺术精品创作扶持工程入选剧目和2023年江苏省紫金文化艺术节获奖剧目。

在感动之余,更多基层工作者以榜样为“灯塔”,更加坚定地树立起为民情怀。

丹阳市珥陵镇珥城村党委书记周忠阳说,在今后的工作中,他将带领党员干部以学促干,争先进、主动干、踏实干,发挥头雁作用,发展壮大村集体经济,让老百姓的钱袋子鼓起来。同时,不断改善民生,把群众的事当成自己的事,让村民群众看到、感觉到身边的变化。

丹徒区宜城街道湖畔社区党总支书记邵琳说,在今后的工作

中,她将以郭克生为榜样,始终坚持以人民为中心,及时倾听居民的心声,用心用力为群众办实事,不断提高群众幸福感、获得感和安全感。

“我将带领金山街道辖区内各领域群体的党员,学习郭克生同志忠心为党、一心为民的情怀,争做人民群众的贴心人,为镇江高质量发展贡献更大力量。”润州区金山街道党工委书记杜婷婷如是说。

已表演十多场的郭克生扮演者、锡剧名家缪玉华深情地说,每次谢幕,他都会激动万分,被郭克生身上那股为民情怀所感动。“郭克生一生为民、大公无私、清正廉洁的精神激励我,我要在舞台上展现好他的形象。”

扬中市文体广电和旅游局党组书记、局长管拥军表示,下一步,锡剧《郭克生》还将在镇江全市范围推广演出并积极申报来年的省“五个一工程奖”,争取在更高平台宣传,走向更广阔的舞台。



12月15日,京口区实验小学举办“发明在身边,创造我能行”科创节,星际滚纸轮、天枢机器人、实物编程、科创画等比赛吸引了众多学生的参与,激发了孩子们创新思维,培养了他们动手能力,展示了学校素质教育的成果。

王呈 张志霞  
摄影报道

## 未保“守望”联盟进校园 向欺凌和电诈说不

本报讯(赵雪茹 翟进)为进一步加强学校安全管理,提升师生自我防范意识,12月15日下午,市公安局未成年人保护“守望”联盟成员单位——润州公安分局金山派出所携手金山街道银山门社区,走进穆源民族学校开

展防范校园欺凌和反诈骗宣传教育活动。

民警从欺凌者、被欺凌者、助威者、旁观者等视角切入,全面展现校园欺凌带来的伤害,提醒同学们“法律是保护每个人的武器”,应增强明辨是非、自我保

护的能力。在反诈知识宣讲环节,民警用有奖问答的方式邀请同学们踊跃发言,告诫大家提高自身防范意识,注意安全上网,牢记反诈顺口溜——“未知链接不点击,陌生来电不轻信,个人信息不泄露,转账汇款多核实”。

## 高资派出所关工站“未”爱护航守望成长

本报讯(吴明彤 高慧敏)“真是太感谢你们了,一直以来对我们的关心和帮助。”12月14日,丹徒公安分局高资派出所关工站开展“情系困难儿童 走访慰问送温暖”活动,高资街道居民吴奶奶紧紧地握着民警的手说道。

当天上午,高资派出所关工站一行人来到辖区困难群众家中走访,详细了解孩子们的生活学习状况,引导孩子们以阳光的心态积极面对生活、热爱生活。临

别之时,向孩子们赠予慰问金和礼品。

未成年人健康成长,关系千家万户的幸福安宁。今年以来,高资派出所关工站将未成年人保护工作作为保障民生、促进社会稳定的一项重要工作,时刻放在心上、抓在手上、落实在行动上,紧密结合公安工作实际,推进辖区未成年人保护工作。截至目前,已经慰问困难家庭儿童共计26名。坚持“预防、主动、

靠前”的工作理念,在安全教育、社会预防、校园环境等方面下功夫,开展相关活动20余次,参与人数达2000余人次,以实际行动帮助未成年人,让他们健康快乐成长。同时,组织社会力量加入关心关爱困境儿童的行动中来,让广大少年儿童切实感受到社会的温暖,积极营造关爱保护未成年人健康成长的良好社会环境。

## 全国著名高校 省镇中“校园行”活动举行

本报讯(高国新 张翼)12月15日,由升学在线承办的第四届全国著名高校江苏省镇江中学“校园行”活动举行。

来自南京大学、武汉大学、东南大学、北京航空航天大学、重庆大学、大连理工大学、西北农林科技大学等多所高校的知名专家、招生老师齐聚省镇中,开展多场学科类讲座、科技展示,并与高三学生及家长展开面

对面咨询交流。

据介绍,全国著名高校“校园行”活动,促进了我市高中与高校的深度融合,助力探索贯通培养的新路径,有利于更好地培育适应社会发展、勇担时代重任的高素质人才。活动也让同学们提前感受、体验大学生活,进一步明确人生目标,增强进取动力,为进入大学校门奠定良好的思想基础和动力源泉。

## 市文艺志愿服务工作 获省文联通报表彰

本报讯(管伟 殷启茹)近日,江苏省文艺志愿服务工作会议表彰了2023年文艺志愿服务工作先进单位和先进个人,扬中市文联被表彰为江苏省文艺志愿服务工作先进单位,我市摄影家协会吴呈昱为先进个人。

据介绍,近年来,市文联高度重视文艺志愿服务工作,将文

艺志愿服务作为文联工作的三大核心工作任务之一,在队伍建设、活动开展、平台搭建等方面进行了有益的尝试,取得了明显成效。始终把文化惠民、文化为民、文化乐民作为根本宗旨,广泛开展“党旗‘镇’红·以艺聚力”志愿服务活动、“红色文艺轻骑兵”文艺志愿服务活动。

## 丹阳“扬子江文学驿站”揭牌

本报讯(通讯员 束叶芳 姜锁平 记者 余记其)日前,江苏省作家协会第12个“扬子江文学驿站”在丹阳书房设立。

“扬子江文学驿站”是省作协精心打造的文学志愿服务品牌,于2019年启动,致力于打造文学空间、推广文学阅读、丰富文学活动,在徐州、宿迁、盐城

等地都取得了很好的社会反响。这次丹阳作协提出驿站设立申请后,克服困难、主动协调、积极策划、认真准备,经省作协党组研究同意在丹阳设立第十二处“扬子江文学驿站”。

活动中,省作协向丹阳市作协赠送了价值1.5万元的图书。

## “镇警云办”小程序上线试运行 首批“上架”29项群众需求高频事项

本报讯(江天文 翟进)日前,市公安局政务服务网办中心揭牌成立,“镇警云办”微信小程序同步启动试运行,本月将正式上线,目前已首批“上架”人口信息查询、养犬登记、临时通行证办理、保安员证报名等29项群众需求高频事项。

“作为镇江公安统一对外的服务平台,市公安局政务服务网办中心负责网办事项的受理、审批、咨询解答、数据分析及常态化监督管理,目前已进入实体化运行。”市公安局政务服务支队长马维超介绍。

电子数据“跑”得有多快?以养犬登记为例,只需“四步走”。记者打开“镇警云办”微信小程序,第一步,搜索“养犬登

记”。第二步,点击“进入应用”,办理前,先了解养犬承诺书,并点击“我已仔细阅读,并同意该协议”。第三步,按照页面提示,填写养犬人姓名等信息后提交,等待后台审核。第四步,可在“养犬登记进度查询”中查看申请进度;如申请状态为“审核通过”,点击页面即可显示电子犬证,自行下载保存。

除小程序外,今年年底,市公安局将在互联网上线“镇警云办”公安政务服务一体化平台,形成网办中心和网上平台的协同增效,真正实现前台服务一窗受理、线上流转实时提醒、网上审批一键点击,做到网上网下无差别、同标准,以高效数据流转提升公安服务效能。



**福彩“七乐彩”(第23144期)**  
中奖号码:1 8 14 17 21 22 24+5  
**福彩“3D游戏”(第23335期)**  
中奖号码:1 1 1  
**福彩“15选5”(第23335期)**  
中奖号码:1 4 6 7 8



**体彩“7位数”(第23192期)**  
中奖号码:4 7 5 7 7 9 5  
**体彩“排列3”(第23335期)**  
中奖号码:0 4 7  
**体彩“排列5”(第23335期)**  
中奖号码:0 4 7 3 9